

## **XXII. ročník okresného kola súťaže Mladých záchranárov civilnej ochrany.**

Dňa 10. mája 2016 areál mestského parku privítal súťažiacich i hostí v poradí už na 22. ročníku súťaže Mladých záchranárov civilnej ochrany. Celá súťaž prebiehala za krásneho slnečného počasia, ktoré vydržalo, až kým neprešli cieľom poslední súťažiaci.

Súťaž otvoril vedúci odboru krízového riadenia Okresného úradu Trebišov - riaditeľ súťaže JUDr. Andrej Tobiáš, ktorý zdôraznil opodstatnenie takýchto súťaží.

„Je veľmi potrebné, aby sme ovládali základy poskytovania pomoci sebe, ale aj svojim blízkym, poznali varovné signály civilnej ochrany a reagovali na ne. K tomuto poznaniu napomáha aj naša súťaž“, povedal vo svojom úvodnom vystúpení JUDr. Andrej Tobiáš a zaželel súťažiacim veľa športového šťastia.

Okresné kolo súťaže Mladých záchranárov civilnej ochrany prišli podporiť aj predstavitelia okresu Trebišov.

Súťaže sa zúčastnilo 10 družstiev. Trať ponúkla mladým záchranárom za ideálnych poveternostných podmienok naplno ukázať svoje vedomosti, zručnosti a pohybové schopnosti v jednotlivých súťažných disciplínach.

Snaha všetkých družstiev získať čo najlepší výsledok bola veľká, avšak ani jedno družstvo sa nevyvarovalo zbytočných chýb a tým aj straty cenných bodov. Z pohľadu výsledkov medzi najkritickejšie disciplíny patrili vedomostný test, ktorý pozostával z otázok civilnej ochrany, požiarnej ochrany, zdravotníckej a dopravnej prípravy a strelba zo vzduchovky na sklápacie terče. Na stanovišti civilnej ochrany bolo ich úlohou ukázať správne nasadenie ochrannej masky, zhotoviť improvizované prostriedky individuálnej ochrany, pripraviť evakuačnú batožinu a rozoznať varovné signály civilnej ochrany.

Na stanovišti zdravotníckej prípravy ukázali správne ošetrenie zranení, úrazov a cvične predvádzali privolanie pomoci prostredníctvom tiesňovej linky 112. Na stanovišti pohyb a pobyt v prírode, určovali svetové strany, merali vzdialenosť bodov na topografickej mape a určovali vzdialenosť vybraných bodov v teréne. Trať pred dobehnutím do cieľa zakončovalo hasenie fiktívneho požiaru na stanovišti požiarnej ochrany.

Športové šťastie napokon najviac prišlo Bianke Marcinovej, Kataríne Kovalčinovej, Valérovi Tóthovi a Jurajovi Čisárikovi zo Základnej školy Parchovany. Tomuto družstvu sa podarilo v súťaži získať najviac, až 577 bodov. Stratili len osem bodov v strelbe.

Aj na druhom mieste skončilo súťažné družstvo zo Základnej školy Parchovany v zložení Anna Popad'aková, Laura Popad'aková, Marek Mind'ár a Martin Jakub s počtom bodov 575.

Tretie miesto sa ušlo družstvu zo Základnej školy Komenského Trebišov. Jeho členom Lucie Janoškovej, Veronike Hudecovej, Vladimírovi Čerepovi a Romanovi Gurovi sa podarilo v šiestich súťažných disciplínach nazbierať 573 bodov.

Trať dlhú 1580 metrov mali zdolať za 40 minút, väčšina to však zvládla za pol hodiny. Najviac sa súťažiacim darilo pri hasení malých požiarov a v súťažnej disciplíne zdravotná príprava. Najväčšie bodové straty zaznamenali súťažiaci pri strelbe a niektorým nevyšli testy.

Na organizácii súťaže sa podieľali zástupcovia Centra voľného času v Trebišove, Územného spolku Slovenského červeného kríža Trebišov a Okresného výboru Dobrovoľnej požiarnej ochrany Trebišov.

Veľmi dobrý pocit zo súťaže mali aj členovia víťazného súťažného družstva. Na súťaž sa intenzívne pripravovali približne mesiac, nevyhli sa počiatočnej tréme, ale tá potom veľmi rýchlo opadla a sústredenie sa na plnenie úloh jednotlivých disciplín im prinieslo vytúžený úspech.

Na záver patrí poďakovanie učiteľom za čas, ktorý venovali svojim zverencom pri príprave na okresné kolo a rozhodcom.

Ľudmila Buhajová  
Odbor krízového riadenia OÚ Trebišov











